

HRVATSKI ZASTUPNICI UPARLAMENTU EU BILI SU HIPERAKTIVNI U PET MJESECI MANDATA

Kako se profiliralo 12 hrvatskih zastupnika u Europskom parlamentu te zašto u svojim istupima u Bruxellesu i Strasbourgu nisu uspjeli izaći iz unutarnjopolitičkih okvira

PIŠE
**AUGUSTIN
PALOKAJ**

dopisnik Jutarnjeg
lista iz Bruxellesa



Svih 12 hrvatskih zastupnika u Europskom parlamentu bili su hiperaktivni u prvih pet mjeseci mandata koji će trajati manje od godinu dana. Nema dana da se novinari ne pošalje barem po jedno priopćenje o nekom pitanju koje je određeni zastupnik uputio Europskoj komisiji ili izjavi tijekom rasprave u određenom odboru ili na plenarnoj sjednici, izložbi koja promovira regiju iz koje dolazi zastupnik ili nekoj drugoj aktivnosti. Dobar dio novina mogao bi se posvetiti samo njihovim aktivnostima.

I treba ih pohvaliti za motiviranost kojom su počeli mandat. Međutim oni, osim u par izuzetaka, nisu uspjeli izaći iz hrvatskih unutarnjopolitičkih okvira pa su im nastupi u Bruxellesu i Strasbourgu uglavnom na liniji stavova njihovih političkih stranaka u Hrvatskoj.

Nerijetko Europski parlament postane mjesto gdje se zastupnici HDZ-a i SDP-a, doduše pristojnije nego u Hrvatskom saboru, prepucavaju o određenim temama. Primjerice o tome je li sadašnja Vlada sposobna ili nije privući sredstva iz fondova EU, tko se više zalaže za Pelješki most? To da se politička kampanja iz Hrvatske pokušava prenijeti i na razinu Europskog parlamenta, dokazuje i prošlotjedna rasprava o referendumu za koji je potpisala građanska inicijativa "U ime obitelji".

Iako se službeno nisu pohvalili da su organizatori tog nastupa u Strasbourgu, očito je da su eurozastupnici iz redova HDZ-a, uz pomoć kolega iz EPP-a, organizirali nastup Željke Markić. Većina HDZ-ovih europarlamentaraca se slikala s njom, a na skupu je gospođu Markić verbalno napao asis-

tent jednog SDP-ova zastupnika.

Bila su i dva zajednička nastupa koja su, ako bismo koristili izraz koji najviše vole naši zastupnici, bila "u zaštiti hrvatskih nacionalnih interesa". Jedan je zajedničko pitanje koje su zastupnici Tonino Picula iz SDP-a i Davor Stier iz HDZ-a uputili Komisiji o zaštiti položaja Hrvata u BiH, a drugi sastanak svih zastupnika iz južnog dijela Hrvatske, bez obzira na stranačku pripadnost, s povjerenikom EU za regionalnu politiku Johannesom Hahnom na kojem su se založili za financiranje projekta gradnje Pelješkog mosta novcem EU.

Sve te inicijative su hvalevrijedne, ali je njihov domet ograničen. To hoće li EU financirati gradnju Pelješkog mosta ovisi o tome hoće li se hrvatska Vlada odlučiti za taj projekt, kako će ga argumentirati pred Europskom komisijom, a manje o tome hoće li naši zastupnici lobirati za to ili neće.

Razlog zašto su se naši zastupnici u Bruxellesu i Strasbourgu ponajprije bavili unutarnjom politikom, a manje europskim pitanjima je upravo kratko trajanje nji-

hova mandata, što ih je dovelo u situaciju da ovih 11 mjeseci mandata vide kao kampanju za cijeli petogodišnji mandat do kojeg mogu doći na izborima krajem svibnja sljedeće godine. Na tim će izborima hrvatski građani birati jednog zastupnika manje nego što ih je sada, čime borba postaje još žešća. I zato su si dali ulogu boraca za zaštitu hrvatskih interesa u Europskom parlamentu kako bi to upalo u oči građanima.

Inače, Europski parlament je više zamišljen kao paneuropsko tijelo koje zastupa sve građane Europske unije, bez obzira na to iz koje države dolazili zastupnici. Hrvatske interese u Europskom parlamentu su i u proteklih dvade-

setak godina zastupali mnogi europski zastupnici iz drugih država, a tada je to vrijedilo više jer je Hrvatska bila predmet rasprava, rezolucija, osuda, kritika i uvjetovanja EU, a sada to više nije jer je punopravna članica.

Zastupnici kao što su Doris Pack iz Njemačke, Hannes Swoboda iz Austrije, Pal Schmitt iz Mađarske, Eduard Kukan iz Slovačke i neki drugi bili su popularniji u Hrvatskoj i državama zapadnog Balkana nego u svojim državama. U ovih pet mjeseci nekoliko se hrvatskih zastupnika u Europskom parlamentu uspjelo nametnuti i kao važan faktor u europskim razmjerima. Tonino Picula je postao potpredsjednik važne delegacije za jugoistočnu Europu i u tom je svojstvu već posjetio neke države regije zapadnog Balkana. Njega se već citira u medijima regije kao važnog i utjecajnog zastupnika Europskog parlamenta i može se očekivati da će u petogodišnjem mandatu igrati važnu ulogu u Europskom parlamentu na nekoj od funkcija vezanih uz vanjsku politiku ili proširenje.

Andrej Plenković iz HDZ-a dobio je

**NERIJETKO
PARLAMENT EU
POSTANE MJESTO
GDJE SE ZASTUPNICI
HDZ-a I SDP-a
MEĐUSOBNO
PREPUCAVAJU**



važnu ulogu izvjestitelja u Odboru za proračun. Već je podnio izvještaj, koji je usvojen s golemom većinom glasova, o korištenju sredstava iz Europskog fonda za prilagodbe globalizaciji, a u ovom slučaju izvještaj je bio o Španjolskoj.

Davor Stier iz HDZ-a je s kolegicom iz Mađarske inicirao rezoluciju kojom se traži pošteno suđenje u Boliviji hrvatskom državljaninu Mariju Tadiću, optuženom za pokušaj ubojstva tamošnjeg predsjednika Moralesa.

Zastupnik hrvatskih laburista Nikola Vuljentić bio je zapravo prvi koji je dobio izvjestiteljsku poziciju u Europskom parlamentu postavši prije nekoliko mjeseci izvjestiteljem za Albaniju. Već se prosl-

KRATKO TRAJANJE MANDATA OD 11 MJESECI RAZLOG JE ŠTO GA ZASTUPNICI VIDE KAO KAMPANJU ZA CIJELI PETOGODIŠNJI MANDAT

avio proteklih dana nakon što je svojim kritičnim i otvorenim izjavama, i potporom prosvjedima građana, utjecao na to da albanska vlada odbije zahtjev Sjedinjenih Američkih Država i Rusije da se u Albaniji uništi kemijsko oružje iz Sirije. Sjetimo se kako je u Hrvatskoj popularan i utjecajan bio Hannes Swoboda dok je bio izvjestitelj za Hrvatsku.

na kraju, hrvatski zastupnici će se profilirati u Europskom parlamentu po tome koje će uloge dobivati u raznim odborima i delegacijama, kakvi će im stavovi biti u važnim europskim i svjetskim temama, a ne po pitanjima o nekom unutarnjem hrvatskom problemu. ●

